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Szerkesztőség és Kladóhivatal: 

Str Avram lancu (Kossuth-u.) 10, 

A kormány 

Független politikai napilap 
Megjelenik minden reggel 

hivatalos 
kommünikéje a Nép- 
szövetséggel létrejött 
eegyezményről 

Négy szakértő jön az országba 
Kedden este befejeződtek Genfben azok 

a tárgyalások, amiket a román a kormány 
népszövetségi pénzügyi bizottságával foly 

' t. Az egyezmény szövegét e hét szom- 
batján terjesztettek jovahagyas vegett a 
népszövetségi tanács elé. 
Az egyezmény teljes szövege még nem 

isameretes. Az egyezmény szerint a népszö- 
vetség kiküldöttjeinek a cime: ,„technikai 
szakértő". Ezeknek az észrevétele tanács-jei 
legü lesz. Összesen három uj szakértő s egy 
pénzügyi tanácsadó jön Romániába, Jelenieg 
már négy szakértő müködik az országban. 
Ezek a következők: Auboin, Levevne, Pir- 
chales és Nacuet, akik továbbra is megma- 
radnak hivatalukban 
Az egyezményt négy évre kötötték meg 
esáek az eaő álatt feltételezhető, hogy a 

válság enyi fog 
Hiírek szerint a Népszövelség tanácsa 

jóvá fogja hagyni minden változtatás nélkül 
az egyezményt. Ebben az esetben az okmany 
aláirásával a kormany Lugoseanut bizza 

ny a jelek szerint aprius 
elsejen lép eletbe. Kormanykörökben bizo- 
nyosra veszik, hogy az egyezmény alapján 
a külföldi hitelezőkeki való megeyerén si- 
Merülni fogi. .. 
Madgearu s érdekes nyilatkozatot tett 
e Luptának és a következőket mondotta: 
-Nem szoktam reflektálni a szemé- 

, lyi természetüű csunya támadásokra és gya- 
muitásokra, mert ez ellen küzdeni, vagy vé- 
ekezni hiábavaló. De sajválattal keli meg- 
álapitanom, hogy most már politikai célokra 

folytatott agitációra használják ki azt, hogy 
a kormány minden társadalmi osztály áldo- 
zatkészségével kénytelen a helyzetet meg- 
menteni. 
-- 

Magyar val.-Bordeaux 5:0 
(Bordesaux). A magyar profiválogatott 

Bordeazux válogatottját tegnap délután szép, 
játék után 5:0 (3:0) arányban győzte le. A 
mérkőzést a nagy hideg miatt csak 500 fő- 
nyi közönség nézte végig. 

A bécsi Rapid 5:2-re kika- 
pott Liverpoolban 

(Liverpool). A bécsi Rapid tegnap ját- 
szotta második angliai mérkőzését és a Li- 
verpool Fe-től 5:2 (2:2) arányban meg nem 
érdemelt vereséget szenvedett. A mérkőzést 
a nagy hideg elenére 30 ezer főnyi közönség 
nézte végigz 

na 

Szerkesztőségi órák: d. u. 6-fól 

este 11-ig. TELEFON : 3-80 

Gyalogvittak Püspökitől Kolozsvárig egy határátlépől 
Henyvenezer lejt lontak az autábuszhan eny váradi hereskedőtől 

Magyarországon nem lesz in- 
fláció -- mondolla a magyar 

pénzügyminiszie. 
(Budapest). A magyar parlament szer- 

dai ülésén tömeges interpellációt mondottak 
el. Györki Aurél szociáldemokrata képviselő 
a Nepszava terjesztése körüli korlátozásokat 
tette szóvá és bejelentette, hogy a sarkadi 
főszolgabiró a lap terjesztése elé törvény- 
telenül akadályokat görditett. Keresztes-Ei- 
scher Lajos belügyminiszter válaszában ki- 
jelentette, hogy ebben az ügyben szigoru 
vizsgálatot indit. 

Fenyő Miksa a forgalmi adó terén be- 
vezetett fázis rendszert tette szóvá, mig 
Éder Antal a közterhek csökkentése kérdé- 
sében interpellált. Imrédy Béla penzügymi- 
niszter válaszában többek között a követke- 
zőket mondotta: 

- Az utóbbi időben a pénzügyi helyzet 
megváltoztatását illetőleg nem egy kalandos 
terv vetődött felszinre. Szóba került az in- 
fláció kérdése is. Itt be kell jelentenem, 
hogy az inflációt nem tekintem megoldás- 
nak és mellé állni soha nem fogok. Ez az 
erőszakos intézkedés semmi esetre sem hasz 
nálna a nemzet jővőjének. Arra a nem tul- 
ságosan mobil betétekre vagyunk utalva, 
amit a bankoknál helyeztek el. Nekünk eze- 
ket a betéteket meg kell védenünk. A pén- 
zünk stabilitását iletőleg továbbra is szük- 

'ségünk van a devizakorlátozásokra. 
enzenzsszzanuzazszzanananaa nszanmnmszanas 

Tiltakoznak a német szociéldemokraták 
Schleicher diktatorikus törekvései ellen 

(Berlin). A német szociáldemokrata 
párt vezetősége Berlinben népes gyülést tar- 
tott. A gyülés határozatilag tiltakozását je- 
lentette be, hogy Németország területén ki- 
hirdessék a szükségállapotot. Ez arra jo, 
bogy a kormány magához ragadja az intéz- 

kedések jogát, ami nem jelent mást, mint- 
hogy az állampolgárokat alkotmányos 
ik gyakorlásában meggátolják. Ugy látszik, 
a kormány államcsinyt akar előkésziteni, 
ami elen a német nápnek tiltakoznia kell 
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Eszerint tehát meg van a megegyezés. 
A Népszövetséghez cimzett betéti társaság 
nagykegyesen hozzájárult ahhoz, hogy szak- 
értőit elküldje Romániaba. Eddig volt ket 
szakértő ezentul lesz hat. Az ő megkérdezé- 
sük nélkül semmiféle pénzügyi, vagy gaz- 
dasági müvelet nem hajtható végre. A szak- 

értők irják majd elő a költségvetést és ők 
diszponálnak a kiutalások felett. A nyugdi- 

jasok a jővőben nem szidhatják a kormányt, 

hogy nem folyósitja pontosan a fizetéseket. 
A szakértők nem engedik - ez lesz a válasz. 

Kétség sem fér hozzá, már régen elkelt 

volna egynéhány szakértő-ellenőr az állam- 
kincstár körül. Akkor talán nem lettek vol- 
na gégetükör-panamák, nem kötötték volna 
lmeg a Steward-féle utszerződést, az Avares- 
cu kormány tagjai nem osztották volna fel 
maguk között a titkos alapok millióit, vagy 

ki győzné felsorolni a rengeteg panamát, 

amit már azok is elfelejtettek, akik elkövet- 
ték azokat. 

Most azonban: eső után köpenyeg. 
Nincs az a Népszövetség, nincsenek azok a 
szakértők, akik az ország gazdasági egyen- 
sulyát helyre tudják állitani. A szakertők 
nem képesek arra, hogy a lerongyolódott 
nincstelen adófizető teherbiróképességet 
visszaállitsák, a szakértők nem tudnak ke- 
nyeret és munkaalkalmat biztositani a mun- 
kanélküli ipari munkásoknak, a szakértők 
nem tudnak olyan árat biztosítani a világpi- 
acon a romániai földmüves buzájának, hogy 
az megkapja munkája ellenértékét. A szak- 
értők sem a Népszövetségben, sem Románi- 
ában nem tudják feltartóztatni bomlasztó 
utjában a krizist, nem azért, mert az a gaz 
dasági törvények okszerü következménye. 

Akkor hát miért örvendezik ugy a kot 
mány, hogy sikerült az egyezmény a Neép 
szövetseggel? Hogy négy urat, akik már 
Genfben jó fizetéshez voltak szokva, öt esz 
tendőn át el kell tartania az államnak? 

Ahogy fentebb emlitettük: kifogásnax 
csavarnak még egyet az adóprésen, a szak- 
értők akarták. Ujból leszállitják a fizetése- 
ket: a szakértők irták elő. Visszaonják a 
konverziós törvényt: nem engedik a külföldi 
megbizottak. A szakértőket pedig még szid- 
ni sem lehet, mert diplomáciai védelem alatt 
állanak. 

Ugy tünik az egész dolog, mint a kis- 
gyermek, aki hátulról megüt egy felnőttet 
és amikor az felelősségre vonja, a kisgyerek 
az apjához szalad és elpityergi magát: „Apa 
verd meg, mert bántani akar." 

Csakhogy a sokszor megrugdalt, meg- 
pofozott felnőtt: az ország népe már nem 
von felelősségre senkit. Egykedvüen veszi 
tudomásul azt is, hogy szakértők fennek az 
országba. Legfeljebb mosolyogni lehet azon 
a naivitáson, ahogyan a kormány elképzeli, 
hogy a szakértők segitségével öt év alatt 
rendbejön az államháztartás. 

Előre megjósoljuk ennek az ötéves terv- 
nek a csődjét. 

.......... 

Ardrágitásért elitéltek egy 
nagyváradi péket 

(Nagyvaárad). Kertész Kalmán nagy- 
váradi pékmestert árdrágitásért 5 ezer lejre 
büntették, amiért 9 lejért árusitotta a 7 lej- 
re maximált kenyeret. A tábla Mihaiescu ta- 
nácsa tegnapi tárgyalásán jóváhagyta ezt 
a büntetést. ! 
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Agyonlőttek a nyilt utcan 
egy kommunista képvise 

A rendőrség, ahelyett, hogy a gyilkosokat üdözte vo 
adott a gyilkosság szinhelyén összegyült munkasoára 

(Szófia). Trajkov Kristóf kommunista 

képviselő ellen kedden este a szobranje köze- 
lében gyilkos merényletet követtek el. Traj- 
kov azonnal meghalt. A gyilkosságot köve- 
tően a bolgár fővárosban nagy kommunista 
tüntetések voltak, amelyeket a rendőrség 
csak riasztó lövésekkel tudott szétoszlatni. 

Trajkov egész délután a parlamentben 

volt s az ülésteremben tartózkodott. Este 6 
órakor hazafelé indult s amikor a Duna-uc- 

cába ért, egy fiatalember ugrott elébe s köz- 
vetlen közelből öt revolverlövést adott le rá. 
Trajkov holtan rogyott össze s még annyi 
ideje sem volt, hogy kezeit kivegye a zsebé- 
ből. A merénylő megszökött és eddig még 
nem akadtak nyomára. Vele együtt nyomta- 
lanul eltünt két másik gyanus férfi is, akik 
a kritikus időpontban a merénylet szinhe- 
lyén tartózkodtak. 

Amikor a szobranje kommunista képvi- 

selői megtudták, hogy mi történt, zajos tun- 
tetést rendeztek a képviseloházban, majd 

tiltakozásuk jeléül elhagytak az ülestermet 
és zárt menetben felvonultak a merénylet 

szinhelyére. Itt közben nagyobb kommunista 

tömeg gyült össze, amely csatlakozott a kép- 

viselőkhöz. Több száz főönyi tömeg vonult el 
a kommunista képviselők vezetésével a Ne- 

delja-székesegyház felé, ahol nyolc évvel az- 
előtt pokolgépes merénylet több mint 150 

embernek életébe került. A rendőrség nagy 

készültséggel vonult ki a tüntetők ellen, de 
csak több riasztó sortüz után tudta szétker- 

getni a tüntetőket. 

A meggyilkolt Trajkov a Vörös Mace- 
dón Lobogó cimű kommunista lap szerkesz- 
tője volt. Ez a lap kommunista propagandat 

folytatott a macedónok között s nyilvánva- 

lóan ez volt a merénylet oka. A tettesek va- 
lószinüleg a macedón forradalmárok Mihaj- 

lov-csoportjában keresendők. 

Trajkovot agyonlőtték, az elmult három év 
leforgása alatt négy politikai g 

s...... emassa 

varosi tanmacs 

A varosi allandó valasztmány dr Egry 
Gergely polgármester elnöklete alatt tegnap 
délben ulést tartott. A népjóléti úgyosztály 
javaslatára kimondtak, hogy a népkonyhan 
kiszolgalt adagok szamat Z000-ról 3000-re 
emelik fel. etan 

Dr Pelle János sürgette, hogy a városi 
tanács már most keresse a módot, miképen 
lehetne nyárára végre felépiteni a strandot. 
Rövid vita utan a választmány egy bizott 
ságot küldött ki, amelynek tagjai dr Egry 
Gergely polgármester, dr Pelle Janos, Sze- 
nes Antal, a vizműtelep igazgatója és Faur 
Emil főmérnök. 
Dr Böszörményi Mmil interpellált ez 

után a hazadó kivető bizottságok mükbd 
séről. Rengeteg panasz van, hogy a bizot! 
ság tulmagasan taksálja a lakbérértekeke 

-Kérte, hogy a polgármester interpelláljon: 
pénzügyigazgatonál a házadó kivetések mé 
éklése tárgyaban es a következőket mon 
dotta: 

- Varosszerte óriási az elkeseredés a 
názadó kivető bizottságok tulzott értékelés2 
miatt. Ezeknek a hazról-házra járó adoki- 
vető bizottságoknak a kincstárt képvisetőin 
kivül a város polgarságanak egy delegáltja 
és egy városi tanácsos. Ez utóbbi kettonek 
kellene az adókivetéseknel a város lakossá- 
gának az érdekeit kepviselni. Ezt a köteles- 
séget azonban nem teljesítik kellőkepen, a- 
mit a rendkivul sok panasz igazol. 

- Kérdem a polgaármester urat, hogy 
nem találná-e helyesnek, hogy az állando váa 
lasztmány altal ezekbe a házadó kivető bi- 
zottsagokba kiküldött városi tanácsosokat s 
ezeknek helyetteseit, akik varosi tisztviselők 
egy közös ertekezletre meghivni, amelyen a 
polgarmester ur a legnagyobb eréllyei uta 
sitaná őket a város adófizető lakossága ér- 
dekeinek megvédesére. 
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Igy még lehet állást szerezni 
smnn 

Táviraihag kinevezte magát dohány- 
Egy szélhámos 
ügyes trükkje 
Nagykárolyban 

(Nagykároly). A helybeli dohánybevál- 
tó vezetősége néhány héttel ezelőtt Buka- 
restből, a pénzügyminiszteriumból táviratot 
kapott, amely szerint Munteanu Constantin 
temesmegyei Valcan községbeli lakost a 

nagykárolyi dohánybeváltó hivatalhoz mun- 
kafelügyelővé nevezte ki. Munteanu ur más. 
nap meg is érkezett Nagykárolyba s egy 
ugyanilyen tartalmu táviratot felmutatva, 
szolgálattételre jelentkezett és megkezdte 
szolgálatát. A. dohánybeváltó hivatal azon- 
ban különösnek találta a kinevezésnek ezen 
egyszerü módját és felvilágositást kért a 
enyminiszteriuntl ahonnan azt a meg- 
lepő választ kapta, hogy Munteanut nem 
nevezték ki és a táviratokat nem a minisz- 
teriumból küldték. A rendőrségen Munteanu 
belsmerte, hogy a táviratokat ő adatta fel 

inspektornak és nyomban 
el is foglalta az állást 

Bukarestben, hogy hivatalhoz jusson, A 
rendőrség Munteanut letartóztatta és csalás, 
valamint okirathamisitás miatt a ailahi 
ügyészségre kisértette. a a 
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Terjes
sze 

és olvassa Erdél 
Biharmegye és Nagy. 
várad legolcsóbb 
napilapjaát, az 

ERDELYI MAGYAHSAGOT 
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Az Universul isredenta,szenzációjat 

Közvetlen telefonvonal felszerelösét körte 
egy ujságiró, amelyen egyszerre 
hat várossal heszélhet 

(Bukarest). A Viitorul, majd innen szó- 
t átvéve az Universul, érdekes hirt kö- 

zöl: Pitulescu postavezérigazgatónál megje- 
lent egy ur és dr. Kovácsnak mutatkozott 
be. Kérvényt tett le az asztalra és a minisz- 

lök nevében kérte kérése kedvező elin- 
tézését. Kovács dr. előterjesztette kivansa- 
gát: bukaresti lakását szeretné közvetlen vo- 
malal összekötni 16 romániai várossal és Bu- 
dapesttel. Célja: ujsághirek közlése. Egy 
külföldi uj találmány elszerelésének enge- 
délyezését is kérte, melynek segitségével 
egyszerre hat városnak tudja leadni a hir- 
anyagot. A látogatás után fél órával a mi- 
niszterelnök személyesen is felhivta a posta- 
vezérigazgatót és utasitotta a kérés haladek- 
talan elintézésére, valamint annak a hat 
millió lejnek a kiutalására, amibe ezeknek a 
külön vonaloknak technikai berendezése ke- 
külne. A lap tudni véli, hogy Vaida minisz- 
terelnök utasitotta a postavezérigazgatot, 

Budapesttel sem szabad telelonon beszélni? 

hogy a hat millió kiutalására vonatkozó ké- 
rést személyesen adja át neki. 

A Viitorul és Universul „érzékeny" fü- 
lét megütötte, hogy Budapest is szerepel Ko- 
vács kérésében és hozzáfüzik: igaz-e, 
hogy a vezérkar kifogást emel a kérés ellen, 
mivel ez az ur ellenőrzés nélkül küldhetne ni- 
reket Budapestre?" 

Hivatalos nyilatkozat nem hangzott el. 
Titokzatosnak fémjelzi a Viitorul és Univer- 
sul az ügyet, amiben pedig az igazság a kö- 
vetkező lehet: 

Dr. Kovács Jenő volt temesvári ujsag- 
iró, jelenleg több külföldi nagy lap bukaresti 
tudósitoja. A jelek szerint tudósitó iroda ala 
pitásáról lehet szó - a kormány támogata- 
sát tekintve - esetleg félhivataios jelleggel. 
Az ÜUniversul alighanem ujra „mellé- 

fog" a „titokzatos szenzációnak" felfujt ugy- 
.... 

Szibérial hideg uralkodik 
EEurónpaszerie 
Franciaországban és Spanyolországban is fagy van. 
A Regátban ujabb embérá dozatai vannahahidegnek 
Bukarestből jelentik: Két nap ota erős 

nóesés van Bukarestben. Az uccai közleke- 
désben ez nagy zavarokat okozott, mert a 
magas hórétegek miatt igen megnehezült 
forgalom. 

Hóesést jelenteken az ország több rész 
ből is. A vasuti közlekedést sok vonalon be 
kellett szüntetni a veszedelmes hóakadályok 
miatt. 

Belgrádból jelentik: A hóesés Jugoszla 
viában is megkezdődött. A hajóközlekedeést 
teljesen szüneteltették. A vasuti forgalomban 
főleg az ország nyugati részein zavarok al- 
lottak elő. 

Belovár közelében a személyvonat teljes 
szerelvényét ugy ellepte a hó, hogy a 
vonat megrekedt és teljes 24 órába ke- 

rült, mig a személyvonatot ki tudták 
szabaditani a hótömegek alól. 

A hőmérséklet rohamosan és allandóan esik 
a tegnapi napon a fagypont alatt 15 fokot 
mértek a legtöbb helyen. 

Berlinből jelentik: Tegnap a fagy beál- 
lott a német fővárosban is. A külvároósokban 
20 fokot mutattak a homerők a fagypont 
alatt. Ez a legnagyobb hideg, amit az idén 
mértek Középeurópában, 

VvVvVarsóból jelentik: Egész Lengyelország 
ban erős hófuvás és hideg van. Suvalkiban 
ö0 Varsóban 26 fokot mértek a fagypont 

tt. 

árisból jelentik: A hideg a francia fő- 
városban és környékén mind keservesebb 
lett. Kedden 18 fokot mutatott a hőmérő, 

tfagypont alatt a város külső részein, magá- 
ban Párisban 8 fok volt a hideg. 

Londonból jelentik: indiaban is bekö- 
etbt al és Bombayban 12 fok volt a 
ideg, 

(Páris). Franciaország legtöbb vidékén 
a hőmérő a fagypont alatt van és szokatla- 
nul hideg az idő. Északon és Keleten minusz 
9 fok, a déli partvidéken -10 fok a hőmér- 
séklet. Egyedül Nizzában van fagypont fe- 
ett a hőmérő. 

(Madnd). Spanyolországban óriási hi- 
deg uralkodik. Valenciában 10 fokot mutat 
a hőmérő a fagypont alatt. Egy spanyol vá- 
rosban, ahol 50 éve nem esett hó, tegnap óri- 
ási havazás dult. 

(Bukarest). A nagy havazások követ- 
keztében a vasuti közlekedésben zavarok ál- 
lottak be és igy a képviselők és szenátorok 
nagy része nem érkezett meg a fővárosban. 
Miután nem jöttek el kellő számban, a parla- 
ment megnyitása mára maradt el. 

A vasutigazgatóság jelentése szerint a 
805, 406 és 815 számu személyvonatok, a 63 
és 54 számu gyorsvonatok, továbbá a 6-os 
számu rapid a havazás következtében nem 
folytathatták utjokat. Moldova és Bukarest 
között a telefon és távirószolgálatban zava- 
rok állottak be. Dobrudzsában, Bukoviná- 
ban és Erdélyben is a vasuti forgalom csak 
akadályokkal és késéssel bonyolitható le. 

(Bukarest). A hóvihar egyre nagyobb 
méreteket ölt az ország különböző részein, 
de különösen Moldovában vannak városok s 
vidékek, amelyek teljesen el vannak zárva 
a forgalomtól. A vasutakat nagy vonalsza- 
kaszokon betemette a hó és a kiküldött ame. 
rikai hóekék azzal tértek vissza, hogy ha si- 
kerül is a vonalszakaszt nagy fáradtság 
árán megtisztitani a hótól, az rövidesen be- 
temetődik ujból. 

A jelentések szerint csak a hadsereg 
utászcsapatai lehetnek képesek a hatalmas 
hótorlaszok eltakaritására. Igen sok Buka- 
restből Moldovába indult utas azzal tért zka 

koztak, hogy az ut felszabaduljon. Marasesti 
mellett egévz vonatok blokkirozódtak nyit 
pályán. Itt emberáldozatok is vannak. Ha- 
sonló a helyzet Dobrudzsában és majdnem 
az egész Bukarest-konstancai vonalon. Bra- 
ila teljesen el van szigetelve, se vonat, 
telefon, se távirati összeköttetése nincs. 

vuszasnas-emnammamaamome 

A szerb királyi pár 
Bukarestben 
((Bukarest). A szerb királyi pár ma 
Curte de Argesbe utazott és I. Ferdinand ki- 
rály sirjára koszorut helyeztek el. Ma Buka- 
restben a muzeumokat látogatják meg, ké- 
sőbb pedig Sándor király meglátogatja a 
nevéről elnevezett 9. számu vadászezredet, 
ahol nagy ünnepséget rendeznek a király 
tiszteletére. Az előkelő vendégek valószinü- 
leg már ma este haza utaznak Belgrádba. 

Tancmulatság Tasnádon 

(Tasnád). Fényesnek igérkező tánces- 
tély lesz szombaton, 28-án este a tasnadi 
Royal-szálló nagytermében. A tasnádi csiz- 
madia-társulat battyus tancestelyt rendez, 

amelynek keretében a legjobb tasnádi mű- 
kedvelők előadják a „Csók a pusztán" cimü 
nagysikerű magyar vigjátékot. A bál látoga- 
tói között egy borjut, egy malacot és egy 
hordó bort sorsolnak ki, a közönséget in- 
gyen borral látja vendégül a rendezőség. A 
bál tiszta jövedelmét a csizmadia-társulat 
elszegényedett tagjainak felsegélyezésére 
forditják. 

Vesztegetés miatt feljelen 
tettek egy bukaresti 
adólönököt 

(Bukarest). Tautu pénzügyi vezérins- 
pektor Guside, az 5.-ös számu adóhivatal fő- 
nöke ellen megvesztegetés vádja miatt bün- 
vádi feljelentés tett az ügyészségen. 

Sztrajkra készülnek a nagy- 
váradi tanárok is 

A nagyváradi középiskolai tanárok és 

tanitók szövetsége kedd délután nagygyü- 
lést tartott a Casa Nationala nagytermében. 

A gyülésen a váradi tantestület tagjai csat- 
lakoztak a bukaresti kollégáik állásfoglalá- 

sához és ultakoztak a fizetésleszállitások 
ellen. 

A gyülésen mintegy nyolcvan tanár és 
tanitó vett részt, Mavrodin Anastasie, a kö- 
zépiskolai tanaregyesület elnöke vezette a 

gyülést a megnyitásában kijelentette, hogy 

a nagyváradi tanárok 

teljes mértékben szolidaritást vállalnak 

Fortuval, aki a közélet purifikációjáért 

küzd. Teljes erejükből tiltakoznak a ta 
nárok a fizetésredukció ellen. 

A gyülés végül határozati javaslatot fo 

gadott el, amiben a váradi tanárok kimond- 
ják, hogy csatlakoznak a tanárok részéről 
esetleg kimondandó szindikátusi sztrájkhoz! 
Mavrodin elnök hozzáfüzte ehhez, hogy ő 
maga nem hive a sztrájknak. A tanároknak 
kötelességük felmenni az iskolába, de sztráj. 
kolhatnak ugy is, hogy az órákon nem tani- 
tanak, hanem elbeszélgetnek a nyomorusá 
gukról a diákokkal. 7 

á 

árutot tüzifa 
legolcsóbb 
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Lapunk mai számában a 20. tombola- 
rszámot kapják olvasóink, tehát a mai na- 

Ee befejeződik a mostani tombolához valc 
lapfejek gyüjtése. 

Kérjük olvasóinkat, hogy a most lejáró 
tombola lapfejeit 

Wa betejeződik a ftombola 
Kedden, e hó 31-étől kezdve hozzák, 
vagy küldjék be a kiádóhivataliba. 
Egyidejüleg megkezdtük a legközelebb 

rendezendő uj tombolajáték előkészületeit, 
amelyekről lapunk holnapi számában bővebb 
részleteket közlünk. 

.......z..................................zmas.m..ea. 

Gyalos kisértek Biharpüsp öle 
től Kolozsvárig egy határátlépőt 
Hathavi floghazra itélt a kolozsvári 

(Kolozsvár). A hatodik hadtest birósá- 
ga az ezredtől engedély nélkül való távolma- 
radásért hat hónapi fogházra itélte Botea 
Romulus nagyváradi gyalogos katonát. A 

vádlott az itéletbe belenyugodott. - Csur- 
kuly Andor 22 éves mázolósegéd egyszerni 
határátlépésért két hónapi fogházat kapott. 

i ári hadbiróság egy nagyváradi katonát 

Az elitélt elmondotta, hogy mikor Biharpüs- 
pökinél jelentkezett az őrségen, letartóztat- 
ták és posztról posztra gyalog kisérték egé- 
szen Kolozsvárig. A gyalogut 10 napig tar- 
tott és Csurkuly szerint kevés és rossz koszt 
mellett sok viszontagsággal járt. 

en 

Negyvenezer lejt loptak Kolozsváron az 
autobuszbanegy nagyváradi kereskedőtől 

(Kolozsvár). Weisz Sándor nagyváradi 
kereskedő a kolozsvári állomásrendőrségen 
felentést tett, hogy egy autóbuszban felej- 
lette 40 ezer lejt tartalmazó kézitáskáját. A 

wevvvvν 

Ellopták a vonaton a pénzüket: 

rendőrség nyomozást inditott és kideritette, 
hogy az autóbusz soffőrje és jegyszedőnője 
ellopták a táskát. Mindkettőjüket letartóz- 
tatták. 
vvVv 

öngyilkos lett egy szerelmespár 
Erdélyi szerelmesek tragédiája Bu aresiben 

(Bukarest). 

a szinhelye volt tegnap a bukaresti Grivi- 
a-szálloda. Talán nem is a szerelem maga 
E íte a halálba a szórakozás céljából Bu- 
arestbe rándult Nicolae Nematu nagysze- 

beni diákot és Hortensia Stanciu rakovicai 
nitónőt, hanem a szórakozáshoz szükséges 
énz hirtelen eltünése. 

! A két szerelmes a legjobb bangulatban 
k fel Nagyszebenben a bukaresti vonatra, 
ogy egymás társaságában élvezzék néhány 
apos szabadságukat. Rakovica kis közseg, 
ott a szóbeszéd miatt nem fogadhatta ked- 
at a szép Hortensia tanitókisasszony, 
Nagyszeben sem olyan nagy város, ahol nem 
kellene tartani ismerősök tolakodó megjegy- 
zéseitől. - Bukarest, az más! Ott nem tü- 

ik fel egy kis szerelem! Ezért határozták 
el a fiatalok, hogy néhány napi szabdságu- 
Vat Bukaresiben töltik el kettősben. 

A vonatban a legjobb hangulat uralko- 
mott Két 1smeretlen, elegáns fiatalember is 
tazott ugyanabban a fülkében, amelyben a 

szerelmes pár volt. Elénk beszélgetés indult 
meg, kellemesen telt az idő. A Bukarest előt- 
ti állomások eggyikén a két ismeretlen fia- 
talember leszállt a vonatról. . 
Bukarestbe érve vették észre a szerel- 
esek, hogy a fiu pénztárcája eltünt, a lány 

etküljének ! is nyoma veszett. Az elegans 
utitársak ügyes tolvajok voltak. 

Bukarest csakugyan a felelőtlen szere- 
lem melegágya, de csak akkor, ha van pénz 
bőven. Ezt tudta a diák és a tanitókisasz- 
szony is. Halálos keserüség fogta el őket 
Közös elhatározással szobát béreltek a Gn- 
vita-szálodában és egész nap nem mozdultak 
ki onnan. De annyi pénzük sem volt, hogy 
a szoba árát ki tudták volna fizetni. Isme- 
rősökhöz, még ha lettek volna is, nem for- 
dulhattak a bukaresti utjukat mély titoknak 
szánó szerelmesek. 

Megrenditő szerelmi drá- Hossza és szomoru tanakodás után az 
elkeseredett diák hirtelen előrántotta revol- 
verét. Rálőtt szerelmesére. A szép tanitókis- 
asszony szivébe hatolt a golyó.- Azonnal 
meghalt. Azután a diák maga ellen forditot- 
ta fegyverét. Tüdőlővést kapott. Sulyos ál- 
lapotban szálltottaák be a kórházba. 

A szalloda személyzete által értesitett 
rendőrség a két uriruhás tolvajt nyomozza. 
De ezzel a rakovicai szép tanitókisasszony 
már nem törődik.. 
n 

A váradi tábla 
évre itélt Savu, 

vizüzem 

Fizetik a agesamatat 
Nagyváradonm a 

AAnnak idején hirt adtunk arról, hogy 
pénzügyminiszterium megtette a szükseges 
intézkedéseket a nyugdijakat kiutalására. A 
nagyváradi penzügyigázgatosaghoz tegnan 

delelott érkezett Bukarestbol 1 millio SUU 
ezer lejről szóló akreditiva, amelynek alap: 

ján a nyugdijak számfejtését a nyugdijhiva 
tal meg is 
Er Muresianu Demeter adminisztralo 

egyelore Bukarestben tartozkodik és igy s 
nyugdijak kiutalasara vonatkozolag döntes 

még nem történt. Ezt a jogot ugyanis a 
pénzügyigazgató magának tartotta fenn. 
Megbizható helyről nyert informiációnk 

szerint a penzügyi adminisztrátor vagy mia, 
de legkésőbb holnap visszatér; bukaresti ut- 
jából és amennyiben az akreditiv megtelelő 
pénzügyi alaphoz jut, a nyugdijak kifzeté- 
sét azonnal megkezdik. 
szuzszmzzsasemmessazunzossmazans- 

A DIOMUSOR 
CSUTORTOK 

BUDAPEST. 9.15 Hangverseny. Enek.he- 
gedü. 12 05 Házikvintett. 4 Vizváry Mariska. 
5 Cazdatanfolyam. Horn. 5.30 Gramofon. Han. 
gosfilmek. 6 Angol nyelvlecke. 6.20 
Zene. Kurina, 7 Novella. Kortsák Jenő. 7,30 
Opera lőadás A csavargó. Majd lsztzene 
Patat - Vig. 

Apróhirdetések 
FÖZÖNÖ nhosszu bizonyitvánnyal állást 

keres, vidékre is megy. Bethlen-ucca 34 Ma- 

UJSAGAÁRUSOKAT jó keresette ugy 7 
Nagyváradi Friss Ujság, mint az Erdélyi 
Magyarsag részére felveszünk. gelentkezm 
a kiadóban 

RAGASZIO, felsörész készitéshez fel- 

tétetik. Teleky ucca 45, udvarban. 
A zsidó mikve-fürdőbe minden pénteker 

speciális tyukszem vágás és masszirozás. 
UJSAGARUST Varadhoz közeli közse- 

gekbe, jó keresettel felveszünk. Jelentkezni 
a kiadohivatalban, 

.anaeaommemanmena 
Felelős szerkesztő 

Dr Zoltán J enő 
anamanamazanomaome.. 
at ORADEA 

elé került a két 
volt kolozsvári 
igazgató 

A jövő hét péntekjén hiírdet itéletet a biróság 

Nagyszabásu, évek óta huzódó bünpert 
tárgyalt tegnap a nagyváradi tábla Mihaes- 
cu-Manea-Crisan tanácsa. Savu Josif, a ko- 
lozsvári vizmütelep volt igazgatója a vadiott 
aki kétmillió elsikkasztásával vádoltak és 

a kolozsvári törvényszék, majd másod- 
fton a tábla kétévi fegyházbüntetésre 

A vád szerint Savu 1924-ben kétmillió lejes 
kölcsönt vett fel sürgős beruházásck céljaira 
Kolozsvár város villamos művétől a városi 
tanács jóváhagyásával s Savu később nem 
tudta igazolni ezen hovaforditasát, 
illetőleg eltüntek az ieoaziő iratok, meg a 
számlák és ezért a város sikkasztásért fel- 
jelentette. 

A bukaresti semmitőszék megsemmisi- 
tte a kölozsvári tábia ítáletét azzai az in-] 

dokolással, hogy a biróság nem engedte meg 
a vádlottnak, hogy bizonyitsa, mi ve va- 
lóban beruházazolra forditotta a kétmiülió 
lejt, sem p annak a bizonyitását, hagy 
Savu nem volt esküt tett köztisztviselő, ha- 
nem szerződéses alkalmazott. A bukaresti 
semmitöszek ezen bizonyítási k - 
folytatásával és az uj tárgyalással a zeg 
váradi táblát bizta meg. 

Az iratok ismertetése után 
Laurentiu kolozsvári és Roman Tacian 

kérték. 
Délután 3 órakor 

hogy a tábla : 
HMebruár 3-án, a jövő lpa hiz- 

radi védők a vádlott mérnök maz 

a tárgyalást Mihaescu ntk ts art és e 


